



◆英超

『红蓝大战』平分秋色

阿诺德与哈兰德在比赛中

“城”下之盟 “枪”击得利

北京时间11月26日，在英超足球联赛第13轮的较量中，“红军”利物浦客场1比1战平“蓝月亮”曼城，这场“红蓝大战”的握手言和，给了客场1比0击败布伦特福德的“枪手”阿森纳领跑机会。

“城”下之盟

卫冕冠军曼城本轮坐镇主场迎战利物浦，控球和攻势都占优。第27分钟，哈兰德接阿科传球杀入禁区左脚低射远角破门，帮助曼城取得领先的同时，也成为最快实现50个英超进球的球员。只用了48场比赛，23岁的挪威中锋即成就这一里程碑，本赛季射手榜上他也以13场打进14球继续领跑。

易边再战，第68分钟，曼城开出的角球，后卫迪亚斯后点包抄破门，但视频助理介入，其队友阿坎吉冲撞阿利松在先，进球被判无效。曼城此后还有机会扩大比分，但最终却是利物浦取得了进球。第80分钟，利物浦后卫阿诺德在禁区中路接萨拉赫的横传低射破门，将场上比分锁定在1比1平。

值得一提的是，尽管伤停补时长达8分钟，但曼城主帅瓜迪奥拉直到比赛结束都未使用换人名额。

整场比赛，曼城占据六成球权，射门是16比8，射正是5比3，是场上占明显优势的一方。客队利物浦在劣势下抓住为数不多的机会，最终迫使曼城签订“城”下之盟。

“对手的防守做得很好，在对阵利物浦的比赛中，我们只让对手射中门框2次，这对于我们的工作方式是巨大的褒奖。”瓜迪奥拉赛后说，“球队的表现非常棒，我非常骄傲，因为八年过去了，我们还在用这种方式踢球。我们在各个方面都做得很好，包括哈兰德的进球，但我们面对的是一个非常强大的对手，1

比1的比分可以接受。”

利物浦主帅克洛普表示：“如果表现得足够好，我们本可以赢下这场比赛。中场休息的时候，我告诉小伙子们，‘想象一下如果我们踢得好，那会是什么样子’。我们获得过机会，但我们需要更多的机会。当比赛进入我们的节奏，我们应该利用这个机会取得成功。不过我也没什么可抱怨的，对于球队来说，今天的比赛可以让大家增长经验。”

“枪”击得利

“红蓝大战”平分秋色，这让“枪手”本轮有机会坐上英超积分榜的头把交椅。

“枪手”本轮客战布伦特福德，主队本有机会利用阿森纳门将拉姆斯代尔的失误拔得头筹，但及时回防的赖斯在门线解围。上半场结束前，热苏斯禁区内的头球攻门被主队门将单掌托出，特罗萨德随后头球补射破门，但被判越位在先。

战至第89分钟，10分钟前替补登场的哈弗茨为阿森纳立功，接萨卡的传中后点插上头球破门。这也是哈



阿尔特塔(左)“点赞”哈弗茨

弗茨本赛季打进的第二粒进球，此前他仅在对阵伯恩茅斯时有过一次点球入账。最终，布伦特福德主场0比1遭遇“枪”击，拱手让阿森纳带走三分。

终场哨响，阿森纳主教练阿尔特塔来到场内，兴奋地用一个近似摔跤中的夹抱动作，一路拖着哈弗茨前往客场球迷看台前谢场。

“大家能看到，所有人都喜欢哈弗茨，他的绝杀进球体现了一位球星的价值所在。在此之前，我们全队表现出了极强的韧劲和必胜的信念，同时球队在场上也非常耐心。我们知道在这里，你很难踢出那种流畅的攻势足球，某种程度上你必须适应对手的风格和节奏。”阿尔特塔赛后说。

哈弗茨表示：“进球我觉得很漂亮，不过助攻也同样出色。我们在训练的时候，萨卡和厄德高就经常送出这样的传中，因此看到萨卡起脚传中，我就想为什么不像平时那样前插，而皮球果然近乎完美地传了过来。这种绝杀胜利的感觉永远是美好的，如果能在主场球迷面前和大家一起庆祝，那种感觉就更加完美了！”

这是阿尔特塔执教阿森纳的第200场比赛。本轮过后，“枪手”以1分的优势从“蓝月亮”手中抢过英超积分榜榜首位置，“蓝月亮”以29分排第二。

“我们现在在英超位居榜首，这正是球队的目标所在。”阿尔特塔说，“今天对我而言也非常特殊，因为这是我执教阿森纳的第200场比赛，我要在这里感谢所有人，是你们让我格外享受自己的工作。”

另外，托特纳姆热刺本轮在先进一球的情况下，主场被阿斯顿维拉2比1逆转，遭遇联赛三连败。目前，“红军”与阿斯顿维拉同积28分，分列第三、第四，热刺以26分排在英超积分榜第五位。（东番）

◆德甲

三球完胜不来梅 勒沃库森八连胜

北京时间11月27日，德甲足球联赛结束了第12轮的比赛，“药厂”勒沃库森客场3比0击败不来梅，取得联赛八连胜，继续领跑德甲积分榜。

勒沃库森本轮客场作战，在第9分钟就收获“大礼”——主队比利时球员奥利维尔·德曼自摆乌龙，勒沃库森1比0领先。这是不来梅征战德甲历史上的第66粒乌龙球，比当前任何其他德甲球队都多。

第42分钟，“药厂”厄瓜多尔后卫因卡皮耶突入禁区倒三角传球，荷兰球员弗林蓬禁区后点跟进射门得分。第76分钟，西班牙球员格里马尔多左路带球突入禁区后小角度射门，比分定格在3比0。格里马尔多本赛季在各项赛事18场比赛中已打入9球。

本赛季德甲前12轮，勒沃库森每场比赛中至少打进2球，此前从未有德甲球队做到过。目前“药厂”积34分位居榜首。尽管拜仁本轮客场1比0战胜科隆，仍落后2分位居次席。

另外，斯图加特本轮客场2比1战胜法兰克福，迎来本赛季第九场胜利，并保持积分榜第三的位置。

“大黄蜂”多特蒙德本轮在主场先失两球的情况下连扳四球，以4比2逆转战胜门兴格拉德巴赫。多特蒙德在德甲积分榜上升至第四。柏林联合本轮主场1比1战平奥格斯堡，终结德甲联赛九连败。（迟暮）



申花队在颁奖仪式上

上海申花队 四捧足协杯

2023中国足协杯决赛11月25日在江苏苏州奥体中心举行，凭借于汉超的进球，上海申花队1比0战胜山东泰山队，夺得队史第四个足协杯冠军。连续第六年打进足协杯决赛的山东泰山队无缘四连冠。

因多名外援停赛，卫冕冠军山东泰山队本场决赛仅有克雷桑与费莱尼两位外援进入首发。上海申花队在第63分钟打进全场唯一进球，于汉超带球突入小禁区攻门得手。

赛后山东主帅崔康熙坦言，重要球员缺席或许有影响，但上半场没能抓住机会，是球队失利的一个原因。

上海申花队主帅吴金贵表示，球队为这场比赛做了非常充分的准备，所有队员非常专注、非常努力，场上对抗和技战术都做得非常好，最后运气也站在了球队这边。（东番）